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平成27年 第６回香芝市教育委員会会議(５月定例)会議録 

 

日時     平成27年５月18日(月) 

                             午後３時00分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

         出席者〔委 員〕日高 初美、大前 珠己、中木 秀一、田中 貴治 

〔事務局〕教育長（廣瀬 裕司）、教育部長（吉村 宗章）、教育部

次長（藤井 彦史）、総務課長（吉田 十朗）、学校教育

課長（福森 るり）、生涯学習課長（西村 政博）、生徒

指導支援室長（新 昌弘）、青少年センター所長（吉川 

進）、市民図書館長（石井 成子） 

            〔書 記〕主幹 中川 智英、主査 吉川 直美 

 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

 

教育長     公私とも大変お忙しいなかご参集いただきまして、皆様ありがとうご

ざいます。定足数に達しておりますので、これより平成27年第６回教育

委員会会議(５月定例)を開会いたします。 

 

 

   日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長     署名委員は、日高委員と中木委員にお願いいたします。 

 

教育長     前回会議録につきましては、委員の皆様方にその写しを配布いたしてお

ります。また、すでに署名委員のご署名をいただいておりますので、前回

会議録の朗読につきましては、会議の円滑な進行を図るため省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員     (「異議なし」の声あり) 

 

教育長     異議がないということで、前回会議録の朗読を省略いたします。 
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日程４ 教育長の諸報告 

 

教育長     では、日程に基づきまして、私のほうから動静の報告をさせていただき

ます。 

 

教育長     前回平成27年第５回教育委員会会議(４月定例)以降の私の動静につい

てご報告させていただきますので、後ほどご指導ご指摘いただけたらと思

います。よろしくお願いいたします。 

 ４月29日は、スポーツ少年団の入団式がございました。香芝市は奈良市

に次いで団員が多いわけでございますが、自信と誇りを持ってくださいと

いうこと、そしてまた今回は昨年度スポーツ少年団が創立50周年というこ

とで香芝市内の８つのスポーツ少年団がすべて優良、優秀な団であるとし

て２月に表彰を受けていただいております。あるいは功労者として多くの

方が受賞されておりますので、スポーツ少年団の入団式に合わせて会長か

ら賞状等の授与がございました。 

 30日の木曜日は、例年であれば５月におこないますが、スケジュールの

関係上５月の小中学校の校長会がおこなわれました。ゴールデンウィーク

の途中、修学旅行前ということで、十分に安全に配慮するとともに、子ど

もの体調管理を万全におこない、教育活動がよりいっそう進みますように

お願いいたしました。 

 また同日午後は、香芝市事業者許認可等に関する調査特別委員会がござ

いました。 

 また同日、私の退職に伴う辞令交付を頂戴いたしました。 

 さらには同日、公益財団法人奥村奨学会の役員会がございました。その

なかで、選考委員会、評議員会、理事会がありましたが、香芝市内の４中

学校から合計９人の推薦がございました。そしてその推薦の９人について

選考委員会でいろいろと審査をさせていただき、評議員会、理事会に諮ら

せていただいたわけでございますけれども、香芝中学校、香芝西中学校、

香芝東中学校からそれぞれ１名、香芝北中学校から２名、合計５名の高等

学校へ進学した子どもが奥村奨学会から奨学金を頂戴することになりま

した。月３万円の給与ということになります。非常にありがたい制度であ

ります。感謝申し上げたいと思います。ただし、以前は貸与というかたち

の奨学金がございまして、貸与を受けたが返済をおこなっていない家庭も

あるとの話も聞きました。ぜひ、いただいたときの感謝の気持ちを、今後

自分たちが働いたときに返していき、後輩に繋いでいくということが必要

じゃないかなと思います。今回は給与ということですので返済の必要はあ
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りませんが、奥村奨学会のご好意を忘れることなく勉学に励むように、各

学校の校長先生から卒業生でございますけれども子どもたちに伝えるよ

うに言わせていただきました。 

 ５月１日の金曜日は、新教育長ということで市長のほうから任命の辞令

を頂戴いたしました。 

 同日、部長級以上の職員、市長、副市長、私とで懇談させていただきま

す５月月例会がございました。 

 同日午後からは、奈良県市町村教育委員会連合会の会議がございました。

各教育委員会で新しい教育委員会制度に移行するところもあり、県のいろ

いろな説明を聞かせていただきました。 

 ３日の日曜日でございますが、ボールルームダンスの奈良県選手権大会

がございました。私と市長が参加させていただきました。なお、ボールル

ームダンス連盟のほうから100万円の寄付を頂戴いたしまして、香芝市体

育協会が管理しております総合体育館のトイレを改修していただきまし

た。これに対する感謝状の贈呈もございました。 

 ８日は幼稚園主任者会がございました。先ほどの校長会同様、子どもた

ちの安全や体調管理についてお話させていただきました。関屋幼稚園、鎌

田幼稚園に関しましては３年制保育が今年度からスタートしたわけでご

ざいます。主任の先生から子どもたちの様子を聞いておりましたら、入園

した当時は泣いてばかりいた子が、この１ヶ月でずいぶん成長して、先生

の指示にきちんと従うといった話も聞かせていただきました。なお、11日

には私も幼稚園のほうに見に行かせていただいております。 

 10日の日曜日は、香芝市選手権大会がございました。天候もよく、それ

ぞれの競技が順調におこなわれました。ここで優秀な成績を収められた方

は７月におこなわれます県民体育大会に出場いただくということになっ

ております。香芝のスポーツに対する熱意やレベルの高さを改めて感じさ

せていただきました。 

 12日の火曜日は、特別支援学級の合同学習会が総合体育館でございまし

た。二百十数名の小中学生、さらには西和養護のほうからも来ております

が、普段学校のなかでしか活動してない子が、市内のすべての特別支援学

級の子どもたちと交流を持ち、友達を増やしていくことができたのではな

いかと思っております。また、先生方も非常に熱心に指導していただいて

おりました。 

 13日は、香芝市人権教育研究会の総会がございました。 

 15日は、社会教育学級の合同開講式がございました。高齢者学級が２つ、

女性学級が１つ、家庭教育学級が10、合計13の学級がありますが、特に初

めての方がおられると思いますので、できるだけ初めての方をうまく迎え
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ていただいて、よりいっそう活発に活動していただけるようにお願いいた

しました。なお、２月にこの発表会がございます。 

 16日の土曜日は、香芝市ＰＴＡ協議会の総会がございました。各委員の

皆様におかれましては大変お忙しいなかでございましたが、ご出席いただ

きました。ありがとうございました。 

 そして本日18日は、先ほど第１回の総合教育会議がございました。市長

のほうからも貴重なご意見を頂戴いたしました。また、時間の限りがござ

いましたが、各委員さんにもいろいろな意見をお出しいただきました。今

後、この教育委員会議も含めて、いろいろな意見を深めていって、子ども

たちの教育に役立たせていきたいと考えております。 

 そして本日第６回の教育委員会議となっております。 

 以上、前回教育委員会議から本日までの私の動静についてご報告させて

いただきました。ご意見ご指導のほどよろしくお願いいたします。 

 

中木委員    １つご説明お願いしたいのですが、４月30日に開催されている香芝市事

業者許認可等に関する調査特別委員会ですが、教育委員会との関わりはあ

るのでしょうか。 

 

教育部長    こちらの事業者許認可等に関する調査特別委員会ですが、４月13日の臨

時議会の折に設置された委員会でございます。調査内容につきましては、

香芝市が許認可をおこなっております業者あての許認可権についての調

査、あるいはプロポーザルで業者を選定する際の方法などにつきましての

調査でございます。教育委員会は業者あての許認可権はございませんので

対象になっておりません。ただし、プロポーザルの部分で平成25年、平成

26年を合わせて３業務が調査対象となっております。 

 

教育長     ありがとうございました。その他、ご意見ご質問等ございませんでしょ

うか。 

 

教育長     では、質問がないようですので、次の案件に進みたいと思います。 

 

 

   日程５(１)教育財産の取得に係る申出について 

 

教育長     案件(１)議第25号「教育財産の取得に係る申出について」を、事務局よ

り説明をお願いいたします。 
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総務課長    ただいま提案になりました、議第25号「教育財産の取得に係る申出につ

いて」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、中学校給食の実施に向け、香芝市立香芝北中学校における給食

配膳室及びエレベーターなどの増設を香芝市に申し出るものでございま

す。増築部分は３階建で、延べ面積は204.36㎡、概算工事費は83,000千円

でございます。増築箇所につきましては参考資料に配置図を添付しており

ますのでご参照いただきたいと思います。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

日高委員    図面の右下の工事名ところですが、香芝中学校となっておりますがよろ

しいんでしょうか。 

 

総務課長    申し訳ございません。タイトルですが、香芝北中学校の間違いでござい

ます。図面の中身につきましては間違いなく香芝北中学校のものでござい

ます。 

 

教育長     よろしいですか。では、他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですね。そうしましたら、本案につきましてご異議ございませ

んでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

 

   日程５(２)香芝市教科用図書選定委員会委員の委嘱又は任命について 

 

教育長     案件(２)議第26号「香芝市教科用図書選定委員会委員の委嘱又は任命に

ついて」を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

生徒指導支援室長 

ただいま提案になりました、議第26号「香芝市教科用図書選定委員会委
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員の委嘱又は任命について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、平成28年度使用中学校教科用図書選定委員会の委員の委嘱又は

任命につきまして、香芝市附属機関設置条例別表第２の規定により本委員

会にお諮りするものでございます。 

 選定委員としてお諮りする方々につきましては議案書３ページに記載

しております。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    ４年前にも中学校の教科用図書の選定委員会や、昨年は小学校の教科用

図書の選定委員会がございましたが、今回の先生方は今までもお世話にな

った方なのか、あるいは新しくお世話になる方なのかをお教えいただきた

いと思います。 

 

生徒指導支援室長 

        平成27年度使用小学校教科用図書の選定委員会と比較しますと、識見を

有する者として龍谷大学名誉教授の中川 法城 様、帝塚山大学准教授の森

 枝美 様には小学校のときにも選定委員会委員を務めていただいており

ます。また、事務局のほうでは福森課長と私も小学校教科用図書の際に任

命を受けております。 

 

大前委員    昨年度の小学校のときにもお尋ねしたかもしれませんが、中川先生と森

先生の専門分野を教えていただきたいと思います。 

 

生徒指導支援室長 

        中川先生につきましては、今手元に資料がございませんが、香芝市教育

委員会の委員もお務めになられました。また、森先生につきましては帝塚

山大学で教育を専門になされていると聞いております。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 
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教育長     異議がないようですので、原案のとおり可決することといたします。 

 

 

   日程５(３)香芝市いじめ・不登校等対応委員会委員の委嘱に関する報告及び承認に

ついて 

 

教育長     案件(３)承第９号「香芝市いじめ・不登校等対応委員会委員の委嘱に関

する報告及び承認について」を、事務局より説明をお願いいたします。 

 

生徒指導支援室長 

ただいま提案になりました、承第９号「香芝市いじめ・不登校等対応委

員会委員の委嘱に関する報告及び承認について」の提案理由の説明を申し

上げます。 

 本案は、平成27年４月１日付けをもって、平成27年度の香芝市いじめ・

不登校等対応委員会委員を委嘱したことにつきまして、香芝市教育委員会

の権限に属する事務の一部委任及び臨時代理に関する規則第４条第２項

の規定により報告し、承認を求めるものでございます。 

 議案書６ページをご覧ください。今回委嘱をおこなう者は８名でありま

して、そのうち４名は新たに委嘱する方でございます。なお、任期につき

ましては平成27年４月１日から平成28年３月31日までの１年間でござい

ます。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案承認賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    先生方の名簿を見ましたら、大阪樟蔭女子大学の先生がいらっしゃいま

すが、樟蔭は香芝から撤退したという事実がありまして、香芝市あるいは

香芝市教育委員会と大阪樟蔭女子大学との関係は今後とも今までと同じ

ようなかたちで続いていくという認識でよろしいんでしょうか。 

 

生徒指導支援室長 

        今回、高橋教授を香芝市いじめ・不登校等対応委員会の委員に推薦して

おりますのは、教室に入りにくい子ども、いわゆる別室登校になっている

子どもに対する心のケア事業がございまして、そちらのほうで大阪樟蔭女
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子大学の学生の方に来ていただいております。高橋先生におかれましては

その心のケア事業の担当教員でもあることから、今回このいじめ・不登校

等対応委員会の委員に挙げさせていただいております。 

 

教育部長    補足説明をさせていただきます。大学と香芝市の連携事業につきまして

は、これまで同様大阪樟蔭女子大学、畿央大学、帝塚山大学の３大学と連

携協定を継続中でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

 

田中委員    このフリースクール游悠塾についてご説明いただきたいと思います。 

 

生徒指導支援室長 

        この游悠塾は王寺町にございまして、学校に行きにくい児童生徒を対象

としたフリースクールでございます。また、委員に挙げさせていただいて

いる渡辺先生につきましては、奈良県教育委員会が不登校支援のしるべと

いう冊子をつくったときの委員でもございまして、香芝市教育委員会とし

ましてもいじめ・不登校等対応委員会の発足当時から委員を務めていただ

いている方でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご意見、ご質問等ございませんでしょう

か。 

 

教育長     では、本案につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、原案のとおり承認することといたします。 

 

 

日程５(４)その他報告 

 

日程５(４)「その他報告」として各課より報告等をお願いいたします。 

 

総務課長    総務課からご報告いたします。平成27年６月に開催されます香芝市議会

に提出される予定の補正予算についてご報告申し上げます。参考資料をご



 9 

覧ください。(款)教育費 (項)教育総務費 (目)教育委員会費 (節)委託料

におきまして、500千円の増額補正を求めるものでございます。この委託料

につきましては、教育委員会会議及び総合教育会議の議事録作成に伴い必

要となる音声を文字にする業務、いわゆる反訳業務を業者委託する費用で

ございます。当該業務につきましては、現在事務局職員がおこなっており

ますが、平成27年３月開催の香芝市議会におきましてより詳細な会議録の

公表を求められたことや、平成27年度から開催されることになりました総

合教育会議につきましても同様に議事録の公表が求められており、教育委

員会事務局の当該業務が急増することに対応するため、反訳業務を外部委

託しようとするものでございます。なお、補正予算案は現在まだ調整中で

ございます。補正予算の決定後、委員会において補正予算についてお諮り

すべきところでございますが、議案提出までに委員会を開催する暇がない

場合には、教育長の臨時代理にて教育委員会の意見聴取に対応したいと考

えておりますので、ご了解いただきますようお願いいたします。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    反訳業務とは具体的に何をおこなう業務なんでしょうか。 

 

総務課長    一般的にテープ起こしと言われております。音声を聞きながら文字にす

る作業でございます。 

 

教育長     議会等ではそういった作業はどうされているのでしょうか。 

 

総務課長    議会ではすでに委託をされております。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育部次長   それでは私のほうから広陵町・香芝市共同中学校給食の進捗状況につい

て報告させていただきます。現在設計業務のほうに取りかかっているとこ

ろでございますけれども、厨房機器や調理にあたっての動線など詳細にし

ていき、また今後の運営等につきまして委託に対していろいろな調査をす

るため、先日広陵町と共同で大和郡山市の給食センターに視察に行かせて



 10 

いただきました。また、紀の川市の給食センターにも行かせていただいて

おります。また、明日は市長、副市長、教育長、教育部長、学校教育課長

と私の６名で彦根市の学校給食センターへ視察研修に行く予定をしてお

ります。以上でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご報告につきまして、何かご意見

ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     それでは他に各課よりご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育長     ないようですね。では次回の教育委員会会議の日程を決めたいと思いま

す。 

 

総務課長    ６月は市議会等ございます。いろいろと考えますと６月25日の３時から

お願いしたいのですが、いかがでしょうか。 

 

教育長     次回平成27年第７回教育委員会会議は、６月25日木曜日の午後３時から

というご提案がございましたが、いかがでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは次回教育委員会会議は、６月25日木曜日の午後３時からといた

します。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成27年第

６回教育委員会会議(５月定例)を閉会いたします。皆様方におかれまして

は、長時間にわたりまして、慎重ご審議ありがとうございました。 

 

 

（午後３時36分 閉会） 

 

 

 

 


